

》权威发布

# 2012年审计查出违规金额30.95亿元

本报讯 市政府昨天召开全市审计工作会议暨中央在沪单位审计工作会议,市委副书记、市长杨雄在讲话时强调,审计工作事关全局,作为保障经济社会健康运行的“免疫系统”和公共财政的“强大卫士”,审计部门要进一步增强责任感和使命感,践行科学审计理念,全面提升工作质量和水平,高标准、高质量、高效率地完成各项审计任务,为上海转型发展和改革创新做出新的更大贡献。

据统计,2012年,本市审计机关共开展审计和审计调查项目1042个,查出违规金额30.95亿元、损失浪费金额6.07亿元,促进财政增收节支16.08亿元,移送案件线索和事项9件。提出审计建议被采纳3000

余条,促进完善党委政府层面的制度39项。全市审计机关公开121项单项审计结果公告。

杨雄指出,全面提升审计工作质量和水平,要突出围绕中心、服务大局,以绩效审计为抓手,着力揭示和反映制约经济社会健康运行的突出矛盾,要突出揭露问题、查错纠弊,把查出重大违法违规问题作为重要任务,坚持查深查透,依法揭露和处理,要突出过程监督、预警预防,尽可能前移关口,提前监督、定期监督、连续监督,要突出探源治本、完善制度,推动体制机制创新,在更高层次上发挥审计的建设性作用。

杨雄强调,审计工作要有效地推动各方面把发展立足点放到调结构、转方式上

来,要有效地防风险、保安全,及时揭示、有效预防和化解经济社会运行中的各种风险隐患,要有效地服务于惠民生、促和谐,加强对民生项目的审计和民生政策落实情况的重点督查,要有效地助改革、促创新,加大审计监督的深度和分析研究的力度,推动重点领域和关键环节的改革不断深化;要有效地推法治、促廉政,继续加大经济责任审计力度,加大审计结果、审计整改的公开力度,严肃查处违法违规行为。

杨雄强调,审计部门要不断加强自身建设,做到依法独立、文明规范、清廉守正。市委、市政府将一如既往地支持审计署驻上海特派办的工作,更加主动地接受监督。

》热点

——杨雄会见瑞士新任驻华大使杜哲魏一行

——中方将菲律宾就中菲南海争议提请国际仲裁的通知退回

外交部发言人洪磊19日在例行记者会上证实,中国驻菲律宾大使马克卿当天约见菲律宾外交部官员,表示中方对菲方就中菲南海争议提请国际仲裁的照会及所附通知不予接受并将其退回。洪磊表示,菲方有关照会及所附通知违反了《南海各方行为宣言》达成的共识,而且在事实和法律上也存在严重错误,还包含许多对中方的不实指责,中方坚决反对。 A12

——台湾电影将首度实现两岸同步公映

台湾电影《阿嬷的梦中情人》将于27日在两岸同步上映,这也是受益于两岸经济合作框架协议(ECFA)而实现两岸同步上映的首部台湾电影。ECFA签署实施后,台湾影片在大陆发行可不受进口影片配额限制,目前已有11部台湾电影获批准,其中9部已经上映。

——滇川交界发生4.9级地震

据云南省巧家县政府新闻中心通报,19日滇川交界发生4.9级地震,震源深度6公里。目前已造成4人受轻微伤。查灾核灾工作正紧张有序开展,各项抗震救灾工作正稳步推进。 A11

——安倍特使本周赴俄

日本政府宣布,首相安倍晋三的特使、前首相森喜朗定于20日起出访俄罗斯,与俄方商讨日俄岛屿主权归属争端等事务。日俄就千岛群岛南部齿舞、色丹、国后和择捉四岛归属互不相让。俄方现控制这些岛屿,称其为“南千岛群岛”;日本则称之为“北方四岛”或“北方领土”。

——投资者担忧减退

西班牙顺利发行40亿欧元国债  
当地时间19日,西班牙政府顺利发行约40亿欧元(约合53.4亿美元)国债,这表明投资者对西班牙政府能应对其财政问题更具信心。该国经济目前正处于3年来的第二次衰退,失业率达到26%。

——俄打算建造新型天文望远镜  
预防太空威胁

俄罗斯科学院天文学研究所高级研究员莉莉娅·雷赫洛娃说,俄罗斯目前正在制订为期10年的联邦专项计划来应对包括陨石坠落在内的太空威胁。根据该计划,俄将对现有的反射镜口径在1米之内的天文望远镜进行清点和更新,然后建造2台-3台反射镜口径为2米的现代化大型望远镜。这项计划总共需花费580亿卢布(约合19.3亿美元)。

——英国愿外交求解阿桑奇案

当地时间18日,英国外交大臣黑格祝贺厄瓜多尔总统科雷亚连任,称英方愿与厄瓜多尔一道努力,通过外交途径解决“维基揭秘”网站创始人阿桑奇所引起的问题。阿桑奇被瑞典检方指控性侵,要求英国引渡。阿桑奇2011年6月躲入厄瓜多尔使馆,获得厄方政治避难许可。厄瓜多尔政府要求英方给予书面保证,承诺阿桑奇不会从瑞典引渡至第三国。  
据新华社电

## 杨雄要求财力保障重点向民生领域和薄弱环节倾斜

本报讯 市财税工作会议昨天召开,市委副书记、市长杨雄讲话指出,要充分认识当前财税工作面临的形势,继续实施积极的财政政策,深入推进财税制度改革,完善公共财政体系,立足新阶段,直面新问题,研究新举措,进一步发挥财税工作对推动创新转型的保障作用,促进上海经济社会持续健康发展。

杨雄强调,今年财政增收压力较

大,各级财税部门要立足当前,着眼长远,既要依法加强财税管理,又要加强财源培育,确保财政收入持续稳定增长。要继续加大对重要产业、重点区域和重大项目以及科技创新、扩大消费、生态文明建设、重大基础设施建设的支持力度,实施好积极的财政政策。要按照突出公共性和均衡性原则,优化财政支出结构,把政策支持和财力保障

重点向民生领域和薄弱环节倾斜。要聚焦深化营业税改增值税试点、完善市对区县财政转移支付机制和加快预算制度改革等工作,加大财税改革创新力度。要进一步提高财政运行的透明度,加强乡镇财政管理,扩大财政支出绩效管理实施范围。要坚持“顾全大局、勤俭节约、主动服务”精神,不断加强财税干部队伍建设。

》图看世界



2月19日,在也门首都萨那,人们在坠机现场进行救援。也门安全官员称,一架军用飞机当日在首都萨那市中心坠毁,造成至少9人死亡,23人受伤。  
新华社图

》今日快评

## “先看病后付费”：假消息背后有真期待

刘克梅  
卫生部医政司医疗管理处处长焦雅辉回应媒体报道“今年全面推行‘先看病后付费’制度”部分医院试点”的新闻时称,关于“先看病后付费”模式,卫生部倡导在有条件地区开展试点,但从未要求“全面推行”。目前,全国20多个省份正对此进行探索。但受社会征信体系、医保报销水平等条件限制,这种模式短期内无法全面推行。

虽然“全面实施”成了一个假消息,公众的关注度、赞誉度还是非常高,这是因为,“先看病后付费”让医疗机构唯利是图、见死不救的商业化思维得到纠正,能让医院普遍存在的“医院大门朝南开,有病没钱莫进来”的恶劣属性得到较大程度的改善,能让“没钱就只能等死”的医

疗冷漠得到纠正。就算是患者暂时没有钱,医院也必须将救死扶伤的公益性和公共性、仁者情怀、生命敬畏感放在重要位置,先看病再说。坚守高尚的医疗品质。

当下全面推行“先看病后付费”仍有困难和风险,比如医院害怕患者“跑单”,但还是应该设法努力和“新农合”、城镇医疗改革、患者征信建设等辅助措施积极接轨,在探索中前进,让医保报销为自己兜底,让诚信自律性为自己保驾护航,让“先看病后付费”得到创造性落实,这对于中国医疗效率、医疗品质,绝对是一个开拓性的转变和提升。

比如,当下“新农合”对20种大病的报销比例已经不低于90%,在这种情况下,就算是个别人会“跑单”,医院会承受10%的损失,也根本不会影响其正常运营。况

且,因为一点小钱而承受“不能免费看病”的代价,还是有点高,谁也不会愿意轻易这样做。这一点,也有试点医院实例为证,“逃单率”仅为万分之一。

况且2010年卫生部就发布了《关于改进公立医院服务管理的若干意见》,提出“逐步实现患者先诊疗后结算”。当年5月,卫生部再次强调,将进一步要求在全国推行“先诊疗后结算”服务模式——全面实施“先看病后付费”,是早晚的事情。

卫生部部长陈竺说,“医院的公益性不在于医院姓公还是姓民,而要看其是不是把医学宗旨当作医院的灵魂。”但愿“先看病后付费”的假消息,能得到不折不扣的真落实,给医疗现代化、医疗品质的改善、医患双方的双赢,带来更多美好景象!